

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 143 (6886)

СУББОТА

19

ИЮЛЯ

1958 года

Цена 15 коп.

ЭТО ДЕЛО КАЖДОЙ БРИГАДЫ

Себестоимость продукции — обобщенный показатель. В нем отражаются все стороны деятельности предприятия. Если в коллективе низкая производительность труда, разбазариваются средства и материалы, то продукция будет дорогой. И наоборот, улучшение всех вопросов производства обеспечивает рентабельную работу, дает возможность выпускать продукцию с меньшими затратами.

На передовых шахтах, участках нашего рудника уделяется внимание этому вопросу, составляются и выполняются из деле мероприятия по снижению себестоимости добываемого угля. Такие мероприятия, после обсуждения инициативы донецкой бригады А. Кольчика, составлены на шахте «Полысаевская-1». И коллектив добивается снижения себестоимости угля. Экономятся средства при добыче топлива на шахтах «Полысаевская-2» имени 7 ноября, имени Ем. Ярославского, «Комсомолец» и «Новая».

Инициатива бригады А. Кольчика нашла поддержку на ряде участков. Например, план экономии средств и материалов составлен на участке № 2 шахты «Журилка-3». Прошел уже месяц, как этот план находится в действии. Горняки сэкономили за это время 44 тысячи рублей.

Но, к сожалению, инициатива бригады А. Кольчика на нашем руднике еще не получила широкого распространения. Планы экономии средств и материалов у нас обычно составляются по шахте, участку. А вот бригадных планов экономии нет.

Ценность инициативы бригады А. Кольчика заключается не только в том, что она направлена на сбережение средств, но и в том, что предусматривает решение основных вопросов производства непосредственно в бригаде. Бригада ближе всех стоит к производству, является исполнителем работ. В ее распоряжение предоставляется техника, материалы. И если этот коллектив направляет свое внимание только на выполнение задания по добыче топлива, то результаты его работы не будут полноценными.

Так сначала и было в бригаде А. Кольчика. Задание коллектив перевыполнил. Но когда принесли сводку, то оказалось, что тонна добытого угля была дороже на 60 копеек, чем предусмотрено планом. И бригада пересмотрела свою работу, наметила конкретный план экономии: взяла обязательство по повышению произ-

водительности труда, решила брать только 70 процентов крепящего леса, а остальной извлекать из выработанного пространства, ввела для учета получаемого леса жетоны, взяла на учет все материалы, каждый винтик, каждую гайку. Самые обыденные вещи, с которыми ежедневно сталкивались горняки, приобрели особый смысл. А смысл этот — хозяйское отношение ко всему. И вот результаты: в первый же месяц на каждой добытой тонне угля экономлено 1 рубль 95 копеек.

Этот пример ярко показывает силу бригады. За экономию средств борются многие бригады нашего рудника. Но эта борьба не носит конкретной формы. Бригады не имеют своих планов экономии. И, к сожалению, такое положение считают нормальным многие командиры производства, хозяйственные и профсоюзные работники. Поэтому на совещаниях по вопросам экономии начальники шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2» тт. Макшанцев и Агеев не смогли ничего положительного сказать на вопросы, имеются ли на их шахтах бригадные планы экономии, как организовано соревнование бригад. Не занимались этим секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов и других шахт. А они-то должны были в первую очередь организовать работу по широкому распространению ценных начинаний и обязательно дойти до бригад.

Работа эта, несомненно, большая, но она необходима. От бригад, от каждого горняка во многом зависит выполнение плана по всем показателям, и их нужно привлекать к активному решению задач, стоящих перед коллективом.

Партия и правительство требуют руководить производством конкретно, по-деловому. В. И. Ленин не раз указывал на великую силу социалистического соревнования, когда в этом соревновании принимают участие все рабочие. Эти указания надо проводить на деле.

Сейчас на шахтах обсуждаются обязательства к Дню шахтера. Необходимо учесть ошибки прошлого, обсудить инициативу Н. Мамаю и А. Кольчика в каждой бригаде, организовать соревнование между бригадами. При этом не следует выпускать из виду и другую важную сторону — гласность соревнования.

Товарищи горняки! Следуйте примеру бригад Н. Мамаю и А. Кольчика, давайте больше дешевого угля стране!



Михаил Григорьевич Марков пришел на шахту «Новая» в 1948 году. Первое время работал проходчиком, а потом перешел в очистной забой и вот уже 4 года руководит бригадой на участке № 2. Его бригада ежемесячно перевыполняет государственный план, а сам бригадир за первое полугодие выполнил норму на 131,5 процента. Сейчас бригада М. Г. Маркова внедряет комбайн в лаве № 32.

На снимке: бригадир М. Г. Марков.

Передовая смена

ШАХТА «НОВАЯ». Хорошо здесь работают горняки четвертого участка, которым руководит тов. Андреяшкин. За первую половину июля на их сверхплановом счету уже записано около 400 тонн угля. Особенно хорошо трудится смена горного мастера тов. Коршунова. Это позволяет ей экономить средства. Только за первую декаду июля она сберегла более 1.000 рублей.

Сейчас горняки передового участка готовятся к переходу на сокращенный рабочий день.

Н. КАПУСТИН.

Вести с Беловского рудника

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ АЛЕКСАНДРА КОЛЬЧИКА

Строители Беловской ГРЭС горячо поддержали патристический почин бригады донецких горняков, руководимой Александром Кольчиком.

Первыми в соревновании за снижение себестоимости единицы продукции вступили арматурщики бригады Евгения Саковского. Они обязались ежемесячно экономить арматурной стали на 1000 рублей и вызвали на соревнование за экономию на рабочих местах коллективы всех бригад строителей.

Штукатуры комсомольско-молодежной бригады Николая Юдина дали слово беречь каждый месяц по две тонны цемента.

—Чтобы дешевле обошлось здание средней школы,—говорит Юдин.

Плотники, руководимые Михаилом Якуниным, подсчитали, что они смогут каждый месяц записать на лицевой счет экономии более 500 рублей от использования отходов половой рейки.

В борьбу за экономию включились каменщики бригад Владимира Астафьева и Алексея Бобро.

ПО НОВЫМ МЕТОДАМ

В Беловском шахто-строительном управлении внедряют новые методы строительства, направленные на удешевление строительства, внедрение культуры в производство. Бригада т. Слепченко на первом участке с успехом осваивает замену деревянных балок перекрытий сборным железобетоном. Такие балки долговечны. Им не страшны ни гниение, ни грибок.

На строительстве оград вокруг центральных механических мастерских и новой Чертинской школы, вместо кирпича также применяют желе-

зобетон. От этого стоимость этих оград уменьшается в два раза.

К СОСЕДАМ ЗА ОПЫТОМ

Делегация работников кирпичного завода № 1 выехала в Сталинск и Прокопьевск для ознакомления с опытом на родственных предприятиях. Беловских кирпичников главным образом интересуют состояние производственной культуры, режимы сушки и обжига кирпича.

В составе делегации — начальник формовочного цеха т. Махия, мастера обжигового цеха тт. Мелешко и Марьянов — всего 10 человек.

Руки прочь от Ливана!

Гневный голос шахтеров

Весть о злодейской агрессии американских империалистов против свободолюбивого ливанского народа и покушении на свободу и независимость всех арабских народов вызвала гневное возмущение трудящихся Ленинского рудника. На митингах и собраниях они клеймят позором американских империалистов и требуют немедленного вывода американских войск из Ливана.

Вчера перед началом утренней смены многолюдное собрание состоялось на Грамотейном разрезе. На нем присутствовало более 350 человек. Секретарь партийного бюро тов. Тагильцев рассказал рабочим о борьбе народов Ближнего и Среднего Востока за свободу и независимость, против американского засилья. Он охарактеризовал положение в Ливане и Ираке, сообщил о заявлении Советского правительства в связи с открытым военным вмешательством американских империалистов во внутренние дела Ливана.

Выступившие на собрании рабочие тт. Косов и Корниенко, мастер ОТК тов. Дубова, начальник погрузки тов. Тырко от имени всего коллектива разреза выразили гневный протест против подлой политики империалистов-колонизаторов, посягнувших на свободу и независимость ливанского народа. Они заявили, что вместе со всем советским народом горняки выражают свое сочувствие ливанцам и всем арабам, свою искреннюю солидарность с ними.

— Долой американских оккупантов из Ливана! Руки прочь от Арабского Востока! — таково требование всех миролюбивых народов, — заявил тов. Корниенко.

Тов. Дубова, протестуя против военных авантюр, подчеркнула: «Мы не позволим разжечь пожар войны. Народы хотят мира и добьются его».

Все выступавшие призывали крепить экономическую мощь и обороноспособность нашей страны.

В резолюции собрания выражено единодушное требование горняков: поддержать свободолюбивую борьбу народа Ливана, заклеймить позором американских колонизаторов-захватчиков, потребовать немедленного вывода американских войск из Ливана. Собрание полностью одобрило заявление Советского правительства.

☆☆☆

Многолюдные митинги состоялись в утренние смены также на шахтах «Комсомолец» и «Журилка-3».

Волна гневного протеста трудящихся Ленинска растет и ширится. В течение вчерашнего дня митинги и собрания прошли на большинстве предприятий города.

По плану экономии

ШАХТА «ЖУРИЛКА-3». Обсуждая почин донецких шахтеров из бригады А. Кольчика и обращение горняков шахты «Полысаевская-1», выступивших инициаторами за экономию и бережливость, коллектив участка № 3 (начальник тов. Титаев) решил в июле снизить себестоимость каждой добытой тонны угля на 2 рубля 70 копеек. Горняки составили конкретный план экономии, наметили мероприятия, выполнение которых будет способствовать снижению себестоимости. Так, для более экономного расходования и уче-

та смазочных материалов они создали свой склад. Для снижения простоев бригад и повышения производительности труда рабочих заменили износившиеся узлы лавных механизмов. Нашли также путь сокращения расходов по заработной плате.

В соревнование за экономию и бережливость включились все горняки. Однако лучших результатов добивается пока бригада, руководимая тов. Громадюком, на счету которой уже записано более 100 тонн угля сверх плана и сотни рублей сэкономленных средств.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие школы рабкоров состоится 23 июля с.г., в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер».

Великий советский поэт

Великий русский советский поэт Владимир Владимирович Маяковский родился 19 июля 1893 года в селе Богдани, в Грузии.

В. В. Маяковский прошел сложный путь творческого развития. От ранних стихов, отмеченных печатью футуристского влияния, он пришел к искусству социалистического реализма, стал лучшим поэтом советской эпохи, пролагавшим пути развития поэзии народов СССР.

Уже в ранних стихах Маяковского содержались мотивы социального протеста. По мере того как в стране разворачивалась классовая борьба, углублялись социальные противоречия и нарастал подъем массового революционного движения, все более крепло революционное сознание Маяковского. В 1914—15 годах обозначился организационный отход поэта от футуризма. Он стремится создать «поэзию площадей и улиц», обращенную к широким массам.

Острое социальное чутье, политический опыт революционной работы в предыдущие годы помогли Маяковскому занять правильную позицию в дни февральской буржуазно-демократической революции 1917 года. Маяковский разоблачал буржуазное Временное правительство, соглашательскую политику меньшевистско-эсеровских предателей.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию Маяковский воспринял как «свою» революцию. С первых ее дней он отдает все силы созданию революционного искусства, становится певцом борьбы за социализм. Уже 30 ноября 1917 года Маяковский обратился к интеллигенции с призывом: «Нужно приветствовать новую власть и войти с ней в контакт». Его первые послеоктябрьские стихи («Наш марш», «Ода революции», «Левый марш») явились гимном во славу социалистической революции и освобожденного народа.

В 1919—21 годах Маяковский работал в Российском телеграфном агентстве (РОСТА) в качестве поэта и художника. За это время он исполнил около 3-х тысяч рисунков, звавших на борьбу с голодом и разрухой, бичевавших белогвардейцев, интервентов. Высокая идейность и принципиальность, беспощадность к врагам, политическая острота рисунков Маяковского оказали значительное воздействие на развитие советской сатирической графики. «Окна РОСТА» — пример боевой работы поэта, выдвинувшего свое искусство на передовую линию борьбы за интересы революции.

После окончания гражданской войны, когда перед Советским государством встала задача восстановления народного хозяйства, Маяковский сразу же откликается на новые требования времени. Он воспевает трудовые подвиги народа, завоевавшего с оружием в руках право на мирный труд, убедительно раскрывая связь «будничной» работы трудящихся с грандиозными перспективами коммунистического строительства. Оружием слова Маяковский активно участвовал в классовой борьбе, выступал против всего, что мешает движению вперед. Произведения Маяковского, написанные в первые годы Советской власти, являются образцами революционной поэзии.

В творчестве Маяковского большое место занимает работа над образом Ленина. Одним из наиболее значительных произведений является поэма «Владимир Ильич Ленин». В ней героическая жизнь вождя связана с многовековой борьбой народа за свое освобождение, с историческим подвигом рабочих и крестьян, одержавших под руководством В. И. Ленина и Коммунистической партии победу в октябре 1917 года.

Деятельность Маяковского была особенно интенсивной в последние два года его жизни, совпавшие с годами первой пятилетки. Поэзия Маяковского этих лет проникнута коммунисти-



В. В. Маяковский

ческой идейностью, глубоким чувством патриотизма. Он создает образы советских людей — творцов социалистической жизни. В стихах о деревне разоблачает подрывную работу еще не искорененного кулачества, призывает к борьбе за укрепление колхозов и за высокий урожай. С любовью и гордостью воспевают Маяковский Советскую Армию.

Певец молодости и силы социалистического Отечества, Маяковский горячо любил советскую молодежь и поддерживал с ней постоянную связь, часто выступал перед молодежью и детской аудиторией. На «комсомольских стихах» Маяковского поколения молодежи воспитывались в духе советского патриотизма.

Поэт остро чувствовал новое в жизни, умел улавливать то, чему бесспорно принадлежит будущее. «Настоящая поэзия всегда хоть на час, а должна опередить жизнь» — это требование было законом жизни и творчества Маяковского.

Поэзия Маяковского исключительно многогранна и по своему содержанию, и в жанровом отношении. Маяковский был мастером различных жанров; от героического эпоса он переходил к сатире, от лирики — к агитке-плакату, от поэмы — к фельетону. Поэт обращался к сатире, понимая, что для великого дела социалистического строительства гибельны успокоенность и благодушие, боязнь самокритики, различные проявления мещанства и бюрократизма, угонничество, подхалимство и другие пороки, унаследованные от старого мира.

Большое значение для развития русского поэтического языка имеет опыт работы Маяковского над словом, над языком литературного произведения. Язык поэзии Маяковского опирается на неисчерпаемое богатство классического наследия русской литературы, на могучие источники русского языка, созданного «народом-языкотворцем».

Творчество Маяковского, его новаторство и огромная историческая роль, сыгранная им в развитии русской поэзии, определяют значение его наследия для современных советских поэтов, для литературы народов СССР и для всей прогрессивной литературы мира.

ТВОРЧЕСТВО МАЯКОВСКОГО — В МАССЫ

Сегодня исполняется 65 лет со дня рождения В. В. Маяковского. Эту дату отмечает весь

советский народ. В библиотеках нашего города сделаны фотомонтажи, рассказывающие о жизни и творчестве поэта, организованы выставки его произведений.

Коллектив городской библиотеки имени Н. К. Крупской под-

готовил литературный вечер по произведениям Маяковского, на котором читатели познакомятся с литературным творчеством поэта-публициста. На вечере будут прочитаны стихи, отрывки из рассказа об Америке.

Ленинцы

Если блокада нас не сморила,
если не сожрала война горяча, —
это потому, что примером,
было слово и мысль Ильича.
— Вперед за республику
На первый военный клич! —
Так велел защищаться Ильич!
Втрое, каждый станок и верстак
работу свою увеличь!
Так велел работать Ильич.
Наполним нефтью республики бак!
Уголь расти от добыч!
Так работать велел Ильич!
«Снижай себестоимость, выведи брак!» —
гудков вызывает зыч,
так работать велел Ильич.
Комбайном на общую землю наляг.
Огнем пустыри расфабричь!
Так Советам велел Ильич.
Сжимай экономией каждый пятак.
Траты учись стричь, —
так хозяйничать звал Ильич.

Огнями ламп просперливый мрак,
республику разэлектричь, —
так велел рассветиться Ильич.
Религия — опиум, религия — враг,
довольно поповских притч, —
так жить велел Ильич.
Достань бюрократа под кипой бумаг,
рабочей ярости бич, —
так бороться велел Ильич.
Не береги от критики лак,
чин в оправданье не тычь, —
так велел держаться Ильич.
«Слева» не рви коммунизма флаг,
справа в уныньи не хнычь, —
так иди наказал Ильич.
Намордник фашистам!
Довольно собак спускать на рабочую «дичь»!
Так велел наступать Ильич.
Не хнычем, а торжествуем и чествуем.
Ленин с нами, бессмертен и величав.
По всей вселенной ширится шествие —
мыслей, слов и дел Ильича

Американцы удивляются

Обмерив с далекого берега
СССР, глазами выев,
привстав на цыпочки, смотрит Америка,
не мигая, в очки роговые.
Что это за люди породы редкой
копошатся стройкой там, поодаль?
Пофантазировали с какой-то пятилеткой.
А теперь выполняют в 4 года!
К таким не подойдешь с американской меркою.
Их не соблазняют ни долларом, ни гривною,
а они во всю человечью энергию круглую неделю дуют в непрерывную.
Что это за люди? Какая закалка!

Кто их так в работу вклинил?
Их не гонит никакая палка, —
а они сжимаются в стальной дисциплине!
Мистеры, у вас практикуется исстари
деньгой оккупать строительный норв.
Вы не поймете, пухлые мистеры,
корни рвення наших коммунаров.
Буржуи дивитесь коммунистическому берегу —
на работе, в аэроplane, в вагоне
вашу быстронагоую знаменитую Америку мы
и догоним и перегоним.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 18 июля 1958 г. № 142

Повысить качество горных работ

Коллектив шахты «Журилка-4» в первом полугодии добыл более семи тысяч тонн дополнительного топлива. Однако за последнее время здесь работа ухудшилась, и шахта оказалась в числе отстающих. За 16 дней июля недодано к плану 1.710 тонн.

Вопросы организации производства на шахте имеют свои специфические стороны. Часть лав обрабатывается по нижнему слою угольного пласта. Здесь, как известно, слабоустойчивая кровля и этим осложняются условия работы. Выдача угля из шахты осуществляется системой транспортеров, и малейшие неполадки влияют на работу всей шахты. Имеются и другие особенности угледобычи. Но коллектив шахты не первый год работает в таких условиях. Необходимый опыт уже накоплен.

Из практики работы особенно важен следующий вывод: интенсивней и с хорошим качеством вести горные работы. К этим-то вопросам за последнее время и ослаблено внимание.

На шахте сейчас 6 лав, очистной фронт вполне достаточный. Но ни один из очистных участков не выполняет план. В лавах часты стали завалы, обрушения кровли. Это и является основным тормозом в работе участков. Какими-то объективными причинами объяснить такое положение нельзя. То, что завалы происходят в основном в лавах нижнего слоя, не дает основания говорить, что там сильное горное давление и невозможно удержать кровлю. Завалы не имеют большой протяженности, а бывают на один — два круга. Значит, здесь в основном дело не в кровле, а в том, как ведутся горные работы. А ведутся они, надо сказать, с низким качеством.

В лавах внешне соблюдается установленный паспорт крепления. Но часто крепление ставится так, что стойки можно легко

выбить ногой. За кровлей надо постоянно вести контроль. Но зачастую командиры производства, особенно это касается горных мастеров, не обращают внимания на то, что между кругами появилось провисание кровли. А так как это место вовремя не подкрепляется, то впоследствии кровля обрушается.

Горные мастера недостаточно контролируют и другие работы. 12 июля во вторую смену горный мастер тов. Бочков не контролировал, как был раскреплен привод конвейера в лаве № 26. Недосмотр привел к тому, что во время работы привод развернуло, выбило крепление, и площадку завалило. Аварию потом устраняли три смены. И что характерно, подобная авария в этой лаве в июле уже третья.

Ничем не обоснована и такая причина аварий, как нарушение крепления во время взрывных работ. И в этом случае во многом повинен горный надзор — мастера не следят, сколько закладывается взрывчатого материала в шпур. А есть случаи, когда установленные нормы превышаются.

Не лишне будет привести здесь пример, сколько теряется угля из-за подобных аварий. За февраль, май и июнь в лаве № 38 второго участка в результате завалов потеряна тысяча тонн топлива, причем потеряно в буквальном смысле — этот уголь уже навечно остался в недрах.

Аварии можно предотвратить, но беда в том, что они мало или совсем не анализируются. А это усугубляет положение. Комиссия по расследованию аварий создается только тогда, когда в завал попадает много оборудования. Конечно, если бы по настоящему велась борьба за качество горных работ, как это было раньше, то таких случаев не было бы.

Ослабили контроль за производством начальники участка тт. Печеркин и Васюков. Они руко-

водят участками №№ 2 и 4, где особенно часты случаи аварий.

В связи с использованием очистного фронта необходимо сказать о планировании. Очистная линия на шахте сейчас 569 метров. Расчеты показывают, что за сутки можно добывать две тысячи тонн угля. Планом, присланным из треста, среднесуточная добыча на июль предусмотрена в 1.427 тонн. Исходя из этого плана и количества лав, составлены планы по участкам. Они занижены. Планируется в лавах производить по 0,5—0,6 цикла, тогда как имеется возможность практически брать по 0,7—0,8 цикла. Таким образом, самим планом предусматривается медленное подвигание линии очистного фронта. А, как известно, при медленном подвигании гораздо труднее управлять кровлей.

Опыт передовых шахт показывает, что на участках, где более интенсивно используется очистной фронт, нет его распыления, достигаются хорошие результаты работы. Такие примеры можно найти на шахте «Польсаевская-2».

Этот опыт следует перенять. А то сейчас очистной фронт большой, а порядка мало, зачастую не хватает людей для производства работ во всех лавах.

Нужно также обратить внимание на использование техники. На шахте сейчас три комбайна. Случаются на них неполадки, выходят из строя детали. Но запасных частей нет, их приходится искать по другим предприятиям, организациям, а техника простаивает.

Шахта «Журилка-4» скоро должна переходить на сокращенный рабочий день. Поэтому сейчас, как никогда, особенно важно повысить контроль за производством, добиться, чтобы все производственные операции в лавах и забоях выполнялись быстро и качественно. Нужно не забывать и о воспроизводстве очистного фронта. В течение месяца или немногим больше лавы № 37 будет отработана. Поэтому нарезку новой лавы по пластам Наджуринскому или первому Поджуринскому затягивать не следует.

В. СЕВСТЬЯНОВ,
главный геолог шахты
«Журилка-4».

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Строительство первой в цветной металлургии установки для выдачи на-гора пустой породы с помощью воды началось на ЛЕНИНОГОРСКОМ полиметаллическом комбинате (Казахская ССР). В рудник с поверхности по трубе будет нагнетаться под давлением десяти атмосфер вода. Внизу она подхватит измельченную породу, которая поступит в гидросистему через особое дозаторное устройство, и вынесет ее в отстойник. Ведется проходка выработок для установки гидротранспорта.

На нефтепромыслах ДРОГОБЫЧСКОЙ области широко применяется эффективный способ вторичной добычи нефти путем гидравлического разрыва пласта.

До сих пор было трудно из-за отсутствия соответствующего прибора точно определить, при каком давлении происходит разрыв и образуются трещины в забое. Задачу решил слесарь электроцеха управления «Бориславнефть» В. Мусорин. В обиходный манометр он внес такие усовершенствования, которые сделали возможным не только определение момента взрыва, но и автоматическую запись динамики давления. Этот прибор заменим и при детальном изучении каждой фазы геологотехнических мероприятий, проводимых в забое скважины.

КАУНАССКИЙ турбиностроительный завод «Пергале» начал выпускать паровые энергетические турбины «ОР-15-3», предназначенные для работы на предприятиях пищевой промышленности. Мощность турбины — 1.500 киловатт. В цехах завода идет подготовка к выпуску турбин типа «АП-0,75Б» мощностью в 750 киловатт. Эта энергетическая машина имеет необычное устройство: ее рабочая часть монтируется в одном блоке с конденсатором пара, благодаря чему отпадает необходимость в сооружении специально подвального помещения для монтажа турбины и значительно уменьшаются эксплуатационные расходы.

Мощный электрокантователь, предназначенный для подъема и поворота металлических балок кранов весом от пяти до тридцати тонн сдал в эксплуатацию МОГИЛЕВСКИЙ завод подъемно-транспортного оборудования. Применение кантователя высвобождает два мощных мостовых крана и шесть рабочих, занятых

на сварке балок. Машиностроители создали также ряд подъемно-поворачивающих электро-манипуляторов. На них теперь ведется автоматическая сварка всех тяжеловесных конструкций. Почти в полтора раза возросла производительность труда сварщиков.

Бетономешалка нового типа емкостью в 500 литров изготовлена на СЛАВЯНСКОМ заводе строительных машин (Сталинская область). В отличие от обычных на новой машине вращающаяся смесительная чаша заменена неподвижной, перемешивание сырья производится планетарным редуктором. Лопasti этого механизма, вращаясь одновременно вокруг своей оси и оси смесительной чаши, обеспечивают тщательное промешивание бетона. Вес новой бетономешалки на треть ниже обычной, что позволяет сэкономить около 1,5 тонны металла. На 30 процентов сокращена трудоемкость изготовления новой машины.

Машиностроительный завод «Северный коммунар» в ВОЛОГДЕ начал выпускать новую двухэтажную лесопильную раму повышенной мощности «РД-110-2». Рама снабжена усовершенствованным механизмом подачи, Управление ею — дистанционное. Рама способна распиливать бревна диаметром в один метр.

Конструкторы Киевского судостроительного завода «ЛЕНИНСКАЯ КУЗНИЦА» разработали проект комбинированного земснаряда для очистки малых водохранилищ, например, прудов сахарных заводов. Конструкция земснаряда легкоразборная. Это позволит перевозить его по железной дороге и автомашинами. Производительность земснаряда — 40 кубических метров в час.

В будущем году «Ленинская кузница» начнет серийный выпуск таких земснарядов.

В сборочном цехе УРАЛМАШЗАВОДА закончилась сборка гигантского экскаватора «ЭШ-25/100».

Шагающий гигант выпущен к 25-летию завода — 15 июля.

Экскаватор будет использоваться на вскрыше средних грунтов. Производительность экскаватора — 7 миллионов кубометров грунта в год.

Две футбольные встречи

Спортивная жизнь города в эту неделю отмечена двумя интересными событиями.

Во вторник состоялась последняя встреча на первенство города по футболу в 1-й группе. Играли лидеры розыгрыша — команды городской автобазы («Чайка») и шахты им. Кирова. Интерес у любителей футбола к этой встрече был очень велик. Каждая из команд имела многочисленных болельщиков.

В напряженной борьбе победителями заслуженно вышли

кировцы. Выиграв встречу со счетом 3:1, команда шахты им. Кирова стала чемпионом города по футболу.

В среду на стадионе «Труд» состоялся матч на первенство области по футболу. Команда «Чайка» встретилась со «Строителем» (Кемерово). Несмотря на трудную борьбу накануне с кировцами, футболисты «Чайки» по-боевому провели встречу. С первых минут игры они начали обстрел ворот «Строителя». На 25-й минуте А. Ефимов краси-

вым ударом открывает счет. В дальнейшем он же увеличивает счет до трех мячей. Успешно завершаются прорывы к воротам противника футболистов «Чайки» Понякина и Филока. «Чайка» одержала очередную победу, в первенстве области со счетом 5:0.

С. БУРЛОВ.



Воронежская область. Коллектив строительного управления № 7 треста «Щекингазстрой» сооружает вторую очередь газопровода Ставрополь — Москва протяженностью 146 километров. Здесь широко применяется различная техника. С помощью механизмов производятся сварка труб, очистка их от ржавчины, изоляция, укладка в траншеи и засыпка земель.

Хорошо работает на строительстве оператор Павел Кузьмич Гудилев. На стационарной полуавтоматической машине он сваривает 25—28 швов при норме 42.

На снимке: электросварщик П. К. Гудилев и подручная Раиса Мыркина за сваркой труб. Фото А. Зенина. Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 19 июля 1958 г. № 143

Строительство металлургического комплекса в Китае

ПЕКИН. В провинции Сычуань началось строительство крупного металлургического комплекса, в который войдут металлургические заводы, гидроэлектростанции, современные угольные шахты и другие предприятия. Металлургический комплекс будет ежегодно производить 1,5 млн тонн стали и столько же чугуна. В провинции Сычуань будет создано несколько таких комплексов.

Сычуань, как и все другие провинции Китая, сейчас ускоряет темпы строительства металлургических заводов. К концу этого года мощность вновь построенных металлургических заводов провинции составит 1,5 млн. тонн стали.

ТАСС.



Индия. На строительстве металлургического завода в Бхилае, сооружаемого при помощи Советского Союза. Сварочные работы ведут совместно индийские и советские рабочие.

На снимке: советский сварщик обучает индийских рабочих.

Фото. Р. Францева.

Фотохроника ТАСС.

Сектанты о любви к ближнему

В поучениях сект (баптистов и других) можно встретить осуждение всякого рода хулиганства, преступлений, неуважения к старшим, призывы к «добродетельной» семейной жизни и т. д. Естественно, возникает вопрос: разве это нехорошо? Конечно, никто не скажет, что сами по себе подобные призывы являются плохими. Но дело не в словах, а в том, что за ними кроется и куда они ведут или могут привести. Факты, жизнь говорят совсем не о том, что проповедуют сторонники сектантства.

Глава одной секты, «брат Иван», был воплощением сектантского идеала. Тихонький, кроткий, услужливый перед начальством, он не пил и не курил. Членов секты «брат Иван» укреплял в вере ночными бдениями и молитвами, «смирением грешной плоти». Мистическая обстановка сектантских радений, самоистязания доводили многих верующих до болезненного состояния, отрицательно действовали на психику, особенно нервных людей. И вот в скором времени одна из работниц, вовлеченная в секту, умерла от острого аппендицита, отказавшись от помощи «врачей — антихристов», вторая попала в больницу с признаками душевного заболевания. Спрашивается: какая же это «любовь к ближнему», если она приводит к столь печальным результатам?

А сколько известно случаев, когда сектантские проповедники вмешиваются в семейную жизнь, внося в нее разлад, противопоставляя друг другу верующих и неверующих ее членов! В редакцию газеты «Советская Киргизия», например, поступило письмо от гражданина В. Цыбенко. В нем он сообщал, что под воздействием местной секты и ее проповедников от него, как от неверующего, ушла жена, забрав с собой и дочь. Так же было разрушено еще три семьи. О многих подобных фактах сообщают бывшие сектанты, порвавшие с сектами. Так, о разрушении нескольких се-

Л. А. СЕРДОБОЛЬСКАЯ
(ЛЕНИНГРАД)

мей из-за вмешательства сектантских проповедников, противопоставивших верующих и неверующих внутри семьи, рассказал в письме в редакцию областной газеты В. А. Комаров, житель поселка Дарасух в Забайкалье.

Особенно пагубно сектантские поучения сказываются на детях, которые воспитываются сектантами «в страхе божьем», то есть в духе совершенно противоположном советской действительности. В их сознание вносятся ложные, вредные представления, противоречащие тому, чему учат подрастающее поколение в наших школах. В итоге в характере детей появляются черты ханжества, лицемерия, замкнутости. Бывают и такие случаи. В январе 1958 года трое подростков, воспитанных под влиянием сектантских поучений, вообразили себя «Христами», они пошли по только что вставшему Днепру и утонули. Сектантские проповедники по этому поводу заявили: «Богу было угодно забрать к себе их праведные души».

Сектантские поучения, в том числе и о любви к ближнему, нередко используются для вовлечения верующих во враждебные советской системе организации. Например, в секте пятидесятников Забайкалья много говорили о любви к ближнему, борьбе с курением, пьянством и т. д. Из своего заработка члены группы пятидесятников отчисляли 10 процентов «на взаимопомощь». Однако позже выяснилось, что верующие были введены в заблуждение и оказались членами тайной враждебной группы.

В Казахстане в одной из иеговистских сект также много рассуждали о равенстве и свободе (в смысле уравнивания в потреблении и быту), о взаимной помощи. Но наряду с этим проповедовались и такие идеи «надо идти по всей земле и убивать всех не иеговистов: старика и юношу, мужчину и женщину». А один из главарей иеговистов в Караганде Степанов,

заявил: «Кто хочет быть другом мира, тот становится врагом бога».

Все поучения сектантских проповедов о любви к ближнему проникнуты духом эгоизма и глубокого индивидуализма. Мерилом этой любви является любовь к самому себе: «Возлюби ближнего, как самого себя». Любовь к ближнему вообще подменяется любовью к ближнему по своей секте. Все инакомыслящие, а тем более неверующие уже оказываются недостойными христианской любви.

Таким образом, слова сектантских проповедников расходятся с делами и в области семейных, бытовых, личных взаимоотношений. Поначалу может показаться, что поучения о любви к ближнему благородны, полезны и справедливы. Но затем, выясняется, что они полны противоречий, спокойно уживаются с человеконенавистническими призывами и сопровождаются делами, вредными для людей, в том числе и для самих верующих. Ведь кроме того, о чем уже говорилось выше, сектантские проповеди, как правило, приводят к отрыву человека от коллектива, от полнокровной и разносторонней жизни советского общества. Это ограничивает личность узкими рамками сектантской общины, наносит прямой ущерб ее духовному, культурному и моральному развитию, не дает развернуться способностям и задаткам, имеющимся у верующих людей. И сколько бы ни говорили сектантские проповедники о любви к ближнему, никакой настоящей, высокой любви к человеку, никакого подлинного гуманизма здесь нет и в помине. Это понимают в конце концов и некоторые сектанты, которые порывают отношения со своими сектами. Но для того, чтобы ускорить освобождение основной массы верующих-сектантов от духовного гнета, в котором они находятся, нужно вести с ними систематическую, кропотливую разъяснительную работу, и прежде всего индивидуально. Важное место в такой работе должно занимать убедительное раскрытие истинной сущности сектантских поучений о любви к ближнему.

Закрылся V съезд Социалистической единой партии Германии

16 июля закончил свою работу V съезд Социалистической единой партии Германии.

Съезд принял резолюцию против военной интервенции американских империалистов в Ливане. В резолюции делегаты съезда выражают солидарность с ливанским народом, подвергшимся империалистической агрессии, и

требуют немедленного вывода американских войск из Ливана.

Затем были оглашены результаты выборов нового состава Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии СЕПГ.

С заключительной речью на съезде выступил О. Гротеволь. ТАСС.

Пленум Центрального Комитета СЕПГ

БЕРЛИН. 16 июля состоялось заседание вновь избранного Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии.

Центральный Комитет избрал Первым секретарем ЦК товарища В. Ульбрихта.

Председателем Центральной комиссии партийного контроля избран тов. Г. Матери, председателем Центральной ревизионной комиссии — тов. Ф. Гейлер.

ТАСС.

Открытие Всемирного конгресса за разоружение и международное сотрудничество

16 июля в Стокгольме открылся Всемирный конгресс за разоружение и международное сотрудничество. Здесь собрались делегаты, многочисленные на-

блюдатели, представители общественных организаций, печати, радио и гости конгресса.

ТАСС.

Американская агрессия в Ливане

Белый дом официально объявил, что 15 июля подразделения морской пехоты США высадились в Ливане. Численность подразделений превышает 5 тысяч человек.

16 июля три американских военных транспорта присоединились к 7 военным кораблям

6-го американского флота, находящимся у ливанских берегов. Самолеты патрулируют над местами высадки американской морской пехоты, а также совершают непрерывные полеты над побережьем к северу и югу от Бейрута.

ТАСС.

„Ивнинг ньюс“ о военных приготовлениях Англии

ЛОНДОН. Английские буржуазные газеты без обиняков заявляют, что английское правительство готовит свои войска для оккупации Иордании и района Персидского залива.

Дипломатический обозреватель вечерней газеты «Ивнинг ньюс» Мелвилл пишет, что «английские и американские войска готовы к отправке в

Иорданию в случае требования со стороны короля Хусейна». В настоящее время, указывает обозреватель, «английские подкрепления находятся в пути к району Персидского залива, чтобы обеспечить безопасность Кувейта, Бахрейна и других территорий этого района».

ТАСС.

Забастовки рабочих резиновой промышленности Италии

РИМ. В Италии начались зональные забастовки 32 тысяч рабочих резиновой промышленности. Бастующие требуют повышения заработной платы на 10 процентов. 16 июля бастова-

ли рабочие резиновых предприятий Турина, Милана и Рима.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

Коллектив рабочих и служащих Ленинского мясокомбината выражает соболезнование рабочему колбасного цеха Удавикину Ивану Власовичу по поводу преждевременной смерти его матери

УДАВИКИНОЙ
Фатиньи Егоровны.

Комбинату стройматериалов
ТРЕБУЮТСЯ шофер
на автомашину ГАЗ-51 и рабочие
разных профессий.
на постоянную и сезонную работу

Гортипографии
срочно ТРЕБУЕТСЯ
ТЕХНИЧКА.

Обращаться по адресу: ул. Белинского, 17, к директору.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

19—20 июля

Художественный фильм

СЕРЖИ РАЗБОЙНИК

Сеансы: 9-30, 3-00.

Новый художественный фильм

ИДИОТ

По роману Достоевского. Часть

первая «Настасья Филипповна».

(Дети до 16 лет не допускаются).

Сеансы: 11-00 1-00, 4-30.

6-30, 8-40, 10-45.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

19—20 июля

Художественный фильм

ДЖУЗЕПPE ВЕРДИ

Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 9-40.

Документальные фильмы

НА ПОРОГЕ

ВТОРОГО СТОЛЕТИЯ.

ГОРЯЧИЙ ЧАС.

РОЖДЕНИЕ САДА.

Сеанс в 8-15 вечера.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.